

上海有色金属信息

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第15期 (总第916期) 2020年2月29日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证:(B)第0234号

上海有色协会官方微信

微信“扫一扫”

资讯“早知道”

微信号: shysxh



关注上海有色金属行业协会官方微信
推送协会动态、发布会议通知

上海有色金属行业协会会员单位复工复产情况汇总

武汉新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来,协会及各会员单位坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,按照当地党委和政府的要求,坚持多措并举,一手抓防疫工作,一手抓复工复产,尽最大努力,减轻疫情对企业造成的负面影响。

一、企业复工复产情况

在目前联系上的158家协会会员单位中,已经复工的企业有122家,占77.2%;其中生产型企业63家,贸易型59家。目前尚未复工的企业有36家,占22.8%;其中生产型企业19家,贸易型企业17家。据了解,这些企业大多数将在3月份陆续复工复产。

1、企业积极组织复工,复工企业达到77.2%。在生产企

业中,部分企业为了完成订单春节期间没有停工,其他生产企业也在2月10日以后陆续复工。贸易型企业普遍于2月10日开始复工,结合企业经营特点,采取居家办公、分散办公、弹性工作制、轮班制等多种灵活的工作方式。

2、目前仍未复工的企业约占22.8%。这些企业没有复工的主要原因是有些还在复工审批过程中、有些员工还在隔离期间。有一些企业,由于受当地政府审批程序、上下游企业运行停滞以及物流、用工等多方面因素影响,企业复工时间一般要延迟至三月,这些企业以小企业居多。

二、疫情期间企业复工复产面临的困难

1、企业复工审批标准不一致或效率不高,一定程度影响企业正常复工。

2、物流不畅成为制约因素。企业普遍反映在疫情蔓延的情况下,各地采取相关措施限制人流物流,导致多数企业物流运输受影响。

3、市场及价格影响明显。受疫情影响,协会大多数企业都延迟复工,还有一些企业开工时间还不确定,要视疫情控制情形而定,致使企业订单锐减,即使有订单也无法组织有效生产。此外,在供需两端受挫的情况下,有色金属市场价格普遍下跌,也对企业的正常运行造成新的压力。

4、返工不及时及用工普遍紧张。受疫情影响,员工不能按时返厂,即使返厂,也有相当一部分员工按地方要求,需要自我隔离观察14天而不能上岗,致使很多企业用工安排非常紧张,特别是民营企业、中小加工企业等更加明显。此外,

不同地区出入境政策及管理的差异性,也导致一些位于沪苏交界的上海企业,其住在周边江苏地区的员工正常上班受影响。

5、企业库存增加,资金压力加大。由于企业产成品销售不畅,导致企业库存增加,企业产成品周转速度及资金周转速度放缓,相应增大了企业资金短缺的压力。

6、企业防疫物资如口罩、测温仪等供应仍有缺口,亟需上述防疫物资等以保证正常生产。

三、建议

1、应尽快解决企业物流不畅问题。在优先保证抗击疫情需要、确保安全的情况下,建议各企业在地党委和政府的支持下,采取行之有效的措施,促进有色金属生产企业物流畅通,努力保障企业正常的生产

经营活动有序开展,确保企业运行稳定。

2、应强化金融财政支持力度。积极落实优惠利率、税收等信贷财政支持政策,着力满足企业复工复产融资需求,根据不同企业情况分类施策,争取符合信贷政策的早投放、快投放,并增加对正常运行企业中长期贷款投放,缓解资金压力,切实提升金融服务的持续性、便捷性、灵活性和可得性。

3、应加快企业复工审批程序,加大企业复产用工保障力度。企业要争取当地各级政府的支持,在保障做好疫情防控工作前提下,尽快复产或恢复正常运行。要加强物资保障供应,避免因基本保障物资不到位而产生人心恐慌,力求做到疫情防控与恢复生产“两不误”。

并肩战“疫”共克时艰 会员企业、行业同仁在行动(二)

新年伊始,新型冠状病毒感染的肺炎疫情悄然蔓延,牵动人心。疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情,各会员企业和有色行业同仁积极行动起来,踊跃捐款捐物,并加班加点生产确保疫区所需物资的供应。在这场没有硝烟的战争中,有色人履职尽责、团结一心、不畏艰难,昼夜奋战,始终和全国人民一起,并肩战“疫”,共克时艰,为早日打赢疫情防控攻坚战贡献着自己的力量。我们坚信,在党中央的坚强领导下,只要我们同舟共济,众志成城,群策群力,万众一心,就一定能够打赢这场疫情防控阻击战!

新湖期货捐赠20万支持新冠病毒研究

医务工作者奋战在阻击疫情的第一线,不顾个人安危,与病毒抗争,谱写担当和责任之歌。新湖期货积极与华山医院和上海市静安区红十字会取得联系,建立沟通,向上海医疗救治专家组组长、华山医院感染科主任张文宏主任及其研究团队无偿捐赠20万元,用于新冠肺炎疫情防控工作研究、疫苗研制等工作,推动科研力量共同抗击疫情。

此外,疫情以来,新湖期货总部及各地分支机构先后以公司或个人名义,累计向社会各界捐赠了价值近25万元的款项和防疫物资;党支部以特殊党费形式支援疫情防控10168.18元;向崇明区堡镇四泖村无偿捐赠2000个防护口罩;北京分公司以个人名义经由锦华文言文捐赠50套防护服,用于武汉中医医院汉阳院区;大连分公司向结对帮扶的大连庄河市荷花山镇河东村捐赠反

光马甲、消毒液、一次性手套等防疫物资;海口营业部向海口市钢材经营行业协会无偿捐赠费用用于武汉防护物资及一线医护人员慰问;新湖期货员工还积极参与街道组织和志愿者基层的各项防疫工作中。



海亮铜管驰援全国各类防疫项目建设

日前,浙江海亮股份有限公司收到包括上海市公共卫生临床中心、深圳第三人民医院、佛山市急救医院等在内的全国多地用于新型冠状病毒肺炎急症、重症救治医院项目建设所需的医疗铜管需求函,望公司尽快供应新建隔离医院所用医疗铜管。

接到相关需求后,海亮股份积极响应,一方面通过积极调配公司内部资源,优先确保防疫项目的供货需要,另一方面,通过向政府部门申请复工,以保证未来全国防疫项目建设的铜管需求。海亮股份将积极调动公司全国各铜加工基地的生产与供应能力,尽全力保障全国各类防疫项目的建设,并及时、高效地将高质量的各类铜加工产品送到全国各防疫隔离医院

建设项目中。

2月4日,海亮股份浙江基地春节后第一批用于建设防疫隔离医院的铜管已在当地政府支持与配合下出库,目前正紧急运往项目建设所在地。

海亮股份生产的建筑用铜管因其经久耐用、健康环保、机械性能好被广泛用于公共建筑和高档住宅。其中因为铜管有抑制细菌繁殖作用,特别适用于医院场所,主要应用于医院集中供气、手术室净化气体输送、压缩空气、负压吸引等医疗用气体和真空应用领域。根据国家出版的GB 50751《医疗气体工程技术规范》要求,医疗气体输送管道必须使用无缝不锈钢管和无缝铜管。



华峰集团持续捐赠紧急防疫物资

“意大利已采购到防护服1万套!”

“日本已联系落实600套防护服、1.5万个医用口罩!”

“韩国、西班牙等批量防疫用品正在采购联系中!”

“国内采购的4000套防寒服已到位,100万只医用口罩已预订!”

“国内上游供应商免费提供散装次氯酸钠消毒液10吨(浓度4%-6%,可配置2000吨消毒剂)及84消毒液

(5kg装)400桶已到位!”

连日来,随着国内确诊病例数字不断上扬,华峰集团持续发动集团各公司、海外销售办事处(公司)、采购部门及供应商渠道,争分夺秒,合力战“疫”,在全球范围内寻找最急缺的医疗防护物资,并组织物流持续发运防疫物资,捐赠驰援温州、瑞安等地疫情防控一线。

2月4日下午3时许,华峰集团、华峰超纤向江苏启东市、吕四港镇捐赠医用防护服1000件、防寒服2000件、口罩6.5万个、消毒剂600吨等总价值110万元防疫物资。

2月5日上午,华峰氨纶将通过浙江省经信厅向省红十字会捐赠1.5吨、约450万只口罩耳带生产原料,这是华峰氨纶自1月31日,向湖北仙桃口罩生产基地捐赠第一批可用于制作3000万个以上防护口罩用弹力耳带以来的再次捐赠。

除了把在全球接力采购到的急缺防疫物资捐赠外,作为防护用品原料供应商的华峰氨纶,也争分夺秒加快生产,创造条件增加产能,加班加点战疫情,及时、足量保障医疗防疫物资原料供应,为打赢疫情防控阻击战提供必要条件。

